



高铁从大庆油田遍地的抽油机边飞驰而过。摄影 / 刘歌

时期的建筑很像，有不少板楼和平房，但这些建筑好像一夜之间消失了。尽管上海外滩最漂亮的建筑物都是20世纪30年代建造的欧式建筑，但现已让位于浦东陆家嘴拔地而起的新建筑，甚至中国人的外表都发生很大变化，许多上海人的装束都非常时尚。”难得的是，费多索夫饱览浦东繁华前，特意去瞻仰了黄浦江另一岸的原望志路树德里106号，那是中共一大会址，因为他明白，横跨浦江两岸的两栋完全不同时代、同为“1××号”的小房子，冥冥中应有某种精神的契合。“一定会是这样的，因为它们都是中国共产党人在不同时期创造人间奇迹的始发地。”首任浦东开发办负责人沙麟就这样肯定回答。

社会主义不会辜负中国

20世纪90年代，中国新一轮改革开放的高潮兴起，国家先后出台投资、财税、金融、外贸、社会保障体制改革等一系列改革措施，逐步建立起社会主义市场经济体制的基本框架。这一时期，党的基本理论、基本路线、基本纲领和基本经验也不断形成和发展，中国特色社会主义的理论和实践基础进一步

巩固和发展。2001年，中国加入世界贸易组织，标志着对外开放进入新阶段。2002年，我国GDP首次站上10万亿元关口，人民生活总体实现由温饱到小康的历史性跨越。2006年，农业税正式取消，终结了中国历史上存在两千多年的“皇粮国税”。2011年城镇化率首次突破50%，我国进入以城市型社会为主体的新时代。

当历史的车轮行驶到21世纪的第二个十年，2012年11月，党的十八大胜利召开，选出了以习近平为总书记的中央领导集体，提出全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利的战略任务。一个月后，习近平在参观《复兴之路》展览后指出，每个人都有理想和追求，都有自己的梦想，实现中华民族伟大复兴，就是近代以来中国人民最伟大的梦想。习总书记对实现中国梦作过多次深刻阐发，强调实现中国梦的目的就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。实现中国梦要坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。他还强调，中国梦是国家的梦、民族的梦，归根到底是人民的梦。这成为激励中华儿女团结奋进、开辟未来的精神旗帜。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央重锤反腐，冲破障碍，迎战风险，对国家制度和国家治理体系进行全面重